

火车站昨飞来“不速之客”——

# 这一只受伤雀鹰 是否也要搭乘远去的列车



受伤的雀鹰被送往红山森林动物园 快报记者 赵杰 摄

昨天下午,南京火车站飞来了一只貌似老鹰的鸟类,铁路公安警长和几位市民合力才将其逮住,但此时“老鹰”已经受伤。随后它就被韶山路派出所的民警送往了红山动物园,动物园的专家认定这只鸟的确是鹰,但是真名叫雀鹰。

发现它的是警长唐国强。“我是在火车站负一楼到一楼的电梯上看见它的。”唐警长回忆。当时,一只相貌奇特的鸟在电梯上方扑腾来扑腾去,似乎在找出口,见它飞得“毫无头绪”,唐警长便和周围五六名围观的旅客商量,先将鸟儿捉住,然后把它送到门口放飞。

可是大家“一起上”的举动,似乎吓到了鸟儿,

它就像无头苍蝇一样乱撞,一会儿撞到了电梯扶手上,一会儿又栽在台阶上,这两下一撞,不知是累了还是受伤了,似乎再也不能飞高,最后它停落在一名旅客的行李箱上,唐警长便轻轻地将它抱在手中。大家看到,这只鸟儿比鸽子略大,毛色是灰褐色,头部有白毛,最特别的是它那钩状的喙部。

这时一名养过鸟的市民大声叫:“是老鹰!”这位市民的话引来更多的人围观。唐警长决定,把“老鹰”交给附近的韶山路派出所,让民警送到红山动物园去。为了防止“老鹰”再受到伤害,派出所民警还特地找来一个鸟笼,让它待在里面。

在民警的护送下,“老鹰”被送到了红山动物园。动物园鸟类专家张先生告诉记者,“老鹰”其实叫雀鹰,是国家二级保护动物,这只雀鹰年龄大概三岁,食用老鼠一类的小动物,一般是不伤人的。张先生检查了雀鹰的身体后确认它受了伤,并且身体不健康,“它的鼻子出血,可能是受到了撞击,另外它屁股边的毛沾着粪便,说明它生病了。”

张先生猜测,这只雀鹰可能生活在紫金山一带,无意中飞到火车站来,但是寻不到回去的路了。他打算把雀鹰单独饲养,先将伤病治好,然后再把它和同类放在一起生活。

快报记者 解璐

## 市井小调

### 蜡嘴学艺 主人健身

“追——”徐少俊弹跳起来,把蜡嘴鸟抛出,鸟儿箭一样冲出去,冲向空中的“蛋”,一口衔住它。这是记者在中华门广场上见到的精彩一幕。让人惊奇的是,鸟主人用这种方法健身!

#### 蜡嘴追“蛋”欢

下午一点半,徐少俊捧着蜡嘴鸟,准时来到中华门广场。在他的驯化下,这只鸟变得不一样,有了“空中追蛋”的本领。每天在这儿晒太阳的王大妈提醒记者,精彩一幕就要出现了。

只见徐少俊跳起来,伸长手臂,用力一掷,将一大一小牙骨做的蛋丸分别向不同方向高空抛出,然后将蜡嘴鸟放飞,蜡嘴鸟在空中划出一条优美的弧线迅速冲向那个“小蛋”,将其衔在口中,接着,快速折身俯冲向相距约30多米远的另一个“大蛋”,一个漂亮的急刹车,将正在下落的蛋子接进口中。这仅用了两三秒。

精彩一现,喝彩一片,不少市民都被吸引住了。徐少俊又接着抛起蛋子来。不必替蜡嘴鸟担心,它眼疾嘴

快,十次有九次都把蛋子接住。倒是主人累得够呛,十分钟不到就大汗淋漓。“我这是在锻炼身体啊!”徐少俊道出了他乐此不疲的“秘密”。

#### 主人跳出健康来

徐少俊年过花甲,训蜡嘴鸟已经整整10年了。10年前的一天,他散步时,看到一位大爷在中华门广场上训蜡嘴。大爷86岁了,身体健壮,出门还骑自行车,胃口也很好。“我训鸟60年了,训出了好身体。”

徐少俊一听来了兴趣,也买了一只蜡嘴鸟训练起来。他告诉记者,蜡嘴性情乖巧,容易驯熟,得名的由来就是那一张又大又厚的嘴,像上了一层蜡。训鸟第一步就是让它上手。他的策略是把它放在手中喂食,让它形成条件反射,一旦他伸出手掌,它就出来吃食。混熟之后,他再高空抛蛋子,接到,他就奖励它吃谷子。

“这个活动好,颈椎、腰、椎都能活动开。”徐少俊说,训鸟时他跟着仰头、抬臂、弹跳,健身作用可不小。“我年轻时到过农村,落下了腰



快报记者 施向辉 摄

椎等毛病,现在全好啦!”

#### 清朝就有的健身运动

徐少俊告诉记者,在训鸟的10年中,他也了解了许多蜡嘴鸟的故事。他告诉记者,他在一本书上看过,清朝年间就有人训练蜡嘴鸟。

蜡嘴鸟在给人们带来健康、快乐的同时,玩蜡嘴鸟的主人也格外爱惜这些鸟儿。“我们每年11月份把它们买回来,春天来了,它们到了发情期,我们就把它们放回大自然,让它们恋爱、生子去。”徐少俊笑道,南京目前共有近40名老鸟玩家,大家都达成了这么一个共识。

快报记者 钟晓敏

## 《冰山上的来客》后续

### 孤单小白将有伴

新来的北极熊是 DD 还是 MM,暂时还不知道

在笼子里关了几天之后,海底世界的北极熊小白昨天正式入住新家了,刚进门,它就迫不及待地洗了个澡。记者了解到,估计在下月,就将有另一只小北极熊来和它做伴,让人最关心的就是,究竟这快要来的是 DD 呢,还是个漂亮 MM?

#### 洗出一池子脏水

长途颠簸之后,又关在笼子里好几天,小白早成了“小灰”。海底世界教育企划部经理邓俊说,昨天下午两点左右,海底世界的工作人员试着将笼子打开。警惕性很强的它,并没有立即跑出去,而是犹豫了好一会,突然冲了出来。四处看看新环境,蓝色的顶,大块大块的白色“冰山”,看样子,还比较满意。不过,最吸引它的还是一池碧水。

小白站在岸边,试探着伸出脑袋,看了看,扑通跳下水。时间并不长,还不到十分钟,它就洗完爬上岸来。但它身上真够脏的,等记者赶到的时候,小白身上还在湿答答地滴着水,而旁边的池水已经浑浊了。

#### 循环水臭氧消毒

这么脏的水怎么处理呢?据了解,这个水池的蓄水量达到140吨左右,采用的是自动循环处理系统,水不停地从出水口流出,经过过滤的沙罐以及臭氧罐消毒,再从入水口流进池里。北极熊馆每日的水电成本就超过2000元,而等到夏季高温时可能突破3000元。

#### 幼熊下月来南京

占地200多平方米的北极熊馆建造之初,就是为了能容纳两头北极熊而设计的。记者了解到,另一只北极熊下月有望来宁落户。

邓俊介绍,考虑到繁衍后代的问题,他们也希望再来的这只是个“漂亮MM”,但现在还没有确定下来,只知道年龄可能比小白要小很多。

快报记者 孙兰兰

## 视频预告

### 时尚女孩想找“大男人”

26岁的小月是扬州人,2004年从东南大学毕业,目前从事户外媒体工作,漂亮而时尚。“我喜欢唱歌跳舞,也喜欢欣赏画作!”

对于另一半,小月说喜欢粗犷高大的男生,像北方人那样有男子气概的人会吸引她。“我的性格很直爽,所以希望

他开朗不死板。”小月说,因为自己从事户外媒体工作,所以希望对方的职业不是朝九晚五类型的。想进一步了解小月吗?想和小月近距离接触吗?今晚7:00~7:30,小月将来到www.lifananjing.com.cn 爱情视频与您面对面,千万别错过啊! 快报记者 汪洪新

## 考古发现

### 马路上挖出明故宫奉天殿遗迹

曾是皇帝登基的地方

快报讯(记者 薛林)昨天,一家单位在明故宫中轴线上施工时,挖出大量琉璃瓦当和城砖,经专家考证,该施工位置恰好是明初朱元璋、朱允和朱棣三代帝王登基,举行重大典礼和接受文武百官朝贺的地方,也就是电影、电视上常说的金銮殿。

昨天10点多,记者看到,明故宫茶楼边上,4根铁护栏把开挖的地方围了起来。挖开的地面有四五平方米,形成了一个深两米的大坑。坑边堆放的泥土里,夹杂着大量黄色和绿色的琉璃瓦当,其中一些琉璃瓦当保存比较完好。

几名工人告诉记者,他们是来铺设地下管线的,最近几

天,还要对边上的路面进行大面积开挖,并且从中山东路穿过,直达午朝门公园北门边。采访中,一市民见这些琉璃瓦当十分漂亮,随手拾起一块带龙纹的瓦当就走,见此情景,记者立即与相关部门联系。

昨天中午,3名考古人员来到现场,查看后表示,堆放在地面的琉璃瓦当和城砖,都是明代遗迹。从目前挖出琉璃瓦当和城砖的位置来看,此处位于明故宫内城核心区的最南端,和明故宫午朝门隔街相望,又出土了殿宇的建筑构件,因此可以认定,这里是明初三大殿之首奉天殿的遗址。奉天殿,就是人们常说的金銮殿,在整个明故宫占有举足轻重的地位。

## 南京去年多了249个新地名

去年一年南京新增了249个新地名,而在上世纪80年代初,每年只有10多个地名产生。记者昨天从南京市地名办获悉,2001年到2006年间,南京新增了1700多个新地名,平均每月28个。

#### 多数是楼盘名字

在去年新增的249个地名中,楼盘名约占总数的三分之二,成为数量增长最多的地名。据介绍,南京市新楼盘名,2005年达到了241个。

记者发现,在这些新楼盘名中,以“园”结尾的名字最多,其次则是以“苑”结尾的。另外,使用频率较高的还有“公寓”“居”“轩”等。

#### 老地名重新启用

“这些楼盘名字代表了南京城市建设的不断发展。”江苏省民政厅地名管理专家薛光介绍说,不过,不能让“花园”之类的楼盘名完全取代门牌号码,否则时间一长,直接反映南京历史内涵的路、街、巷将被淡忘。

南京市地方志专家陈济民说,在城乡建设改造中,地名部门、城建、规划等部门必须保护具有较高历史文化价值的老地名,尽可能地保证地名文化遗产的原真性,因此使用老地名是对老地名最好的保护。

实习生 平原 快报记者 项凤华



## 开往爱情的地铁

昨天早上9:58,装扮一新的地铁里迎来了一对新人,昨天是地铁婚礼在南京的最后一天,新人们的到来给地铁增添了喜庆和浪漫,也吸引了候车乘客的眼球。

见习记者 黄艳

快报记者 泱波 赵杰 摄

## 央视将来浦口“寻宝”

快报讯(通讯员 马卫东 记者 项凤华)记者昨日获悉,为深入挖掘南京浦口的文化资源,央视《艺术品投资》栏目“2007民间寻宝记”活动将于本月23日来到浦口区开展现场寻宝。通过专家发现、鉴定和评选宝物,来展现南京的悠久历史,讲述风土人情。

据介绍,本次活动为期两天,分为藏品海选和优秀宝物评选两个阶段。由萧平、毛晓

沪、李岩君、蔡国声、王立军等12人组成的国内顶尖水准的专家鉴定团,为南京市藏友免费鉴定、选宝,最后综合宝物的市场价格、文化价值、史料价值和艺术价值评出本次活动的十大宝物排行榜,由中央电视台《艺术品投资》2007民间寻宝组委会颁发“南京十大民间宝物”证书。同时还设立最佳发现奖、最佳收藏价值奖、最佳地方特色奖等奖项。